

# 照片已泛黄 岁月在其间

“你瞧，这是我和老伴1997年11月拍的照片，那时候我们刚搬进琥珀山庄没多久，这是在最北边的凉亭里。”在合肥市蜀山区琥珀街道北苑村社区，今年71岁的徐林屏向记者展示了21年前的老照片。作为合肥的一个地标性建筑，50万平方米的琥珀山庄1993年建成，如今已有20多年房龄，而它也见证了蜀山区的发展。

□ 范孟玮 黄玲玲 陈三虎 记者 沈娟娟

## 21年前老照片秀恩爱

徐林屏记得，那张照片是爱人的舅舅从北京回来探亲时候拍摄的，“他有相机，正好逛到凉亭那，就想着拍张照片留个影。”徐林屏告诉记者，拍照的凉亭就在琥珀山庄的最北边，背靠着一个小水塘，如今，因为修清溪路，水塘已经被填平了。“1997年11月，琥珀山庄凉亭，后清溪路开拓填平。”在照片的后面，记者看到，徐林屏细心地进行了备注，“年纪大了，担心自己忘记了。”

徐林屏1971年退伍进入计算机厂工作，厂的位置就在现在的琥珀山庄里，后来，厂里拆迁，老厂址盖起了楼房，成

为小区里的一部分。徐林屏说，琥珀山庄原来都是菜地，附近都是菜农，等到建起来后，一下子好像成了样板工程，“获得了鲁班奖，经常有人来参观，那时候能住在琥珀山庄里觉得很荣幸。”

## 老小区的新夜景美了美了

随着年代的发展，琥珀山庄已经是20多岁的老小区了，虽然很多基础设施都不如一些新小区，但还是让徐林屏爱得不得了。在琥珀山庄的周边，是合肥出名的黑池坝景区，从2017年底，黑池坝景区夜景亮化提升改造工程正式启动，如今也成为合肥夜晚一颗璀璨的明星。

“美轮美奂的夜景灯光秀、交互式地砖灯、光影秋千灯、互动跑步机等，成了我们夏季夜晚纳凉的胜地。”徐林屏向记者展示了自己拍摄的琥珀山庄的夜景，果然美得不得了。虽然已经71岁高龄，但徐林屏表示，自己是个摄影迷，最喜欢带着妻子四处转转，拍摄一些美美的照片，蜀山区有很多地方都曾经留下过他们的身影，“这些年来，蜀山区的发展很快，道路更宽阔，绿化更好，生活也更便利了，让我们的幸福感很强。”

## 图说



七夕节即将来临，在合肥腾讯众创空间内，“缘来不是汪”大型高科技人才七夕单身联谊专场活动正式登场，130名单身男女参与此次活动，有一大部分都是“程序猿”。美食接力赛、你画我猜、破冰游戏、空间寻宝、土味情话……在场的单身男女玩得不亦乐乎，也迅速拉近了彼此之间的距离。 □记者 沈娟娟

# 拿出看家本领 服务留守儿童



星报讯(记者 祁琳)“三救”“三献”知识宣传课、国学课、手工课、机器人理论知识课……来自安庆师范大学学生社团联合会的12名志愿者，日前带着自己的专业知识来到安庆塔畈乡中心学校，为这里的留守儿童们带来“益行”的问候和温暖。

塔畈乡中心学校中留守儿童占全校学生总人数约三分之一，学校里有专门的“留守儿童之家”，志愿者们前期做了充分的准备工作，提前到孩子们家中进行了解，以便与孩子们更好的相处，走进孩子的内心世界。12名志愿者都来自学校不同院系的各个专业，各有所长。因此，志愿者针对性地制定了一系列的教学方案，安排了“三救”“三献”知识宣传

课、国学课、手工课、朗诵课、趣味数学课、机器人理论知识课、英语课等教育课程。从各个方面来开拓学生们的视野，为他们带去不一样的学习体验。

志愿服务第一天，志愿者们为孩子们带来了爱国教育课，带同学们感受中华文化的魅力，增强民族自豪感。让同学们更深切体会到中华文化的魅力，志愿者们还带大家共同学习国学精粹《诗经》，共同制作了我国古代用来记录文字的竹筒。同学们将一根根竹片仔细地用绳子串联好，用笔在上面写下自己的心里话。许多同学在竹筒上写下自己的小愿望，也有同学在竹筒下写下自己对父母的祝福与思念。

机器人组装课上同学们两人一组从原材料开始，自己拼接、组合，志愿者从旁协助指导并为他们普及机械原理。“老师，我的机械手臂怎么不动呢？”“这是你螺丝拧的太紧，阻力过大，要将接口处螺丝拧松一点。”“大家不能把物理当做一门枯燥的学科，细心观察你会发现物理离我们的生活很近，课本上学习的物理知识其实在我们生活中随处可见。”志愿者俞敏介绍道。

“我们此行最大的意义是给他们送去温暖和问候，让他们知道深山之外还有更大的世界，激励他们好好努力奋斗。”志愿者徐倩这样说道。



昨日，合肥市瑶海区铜陵路街道联合花冲派出所在辖区开展禁毒清查行动，集中开展清查整治行动，共清查登记200多户，发现了8户14人的敏感人群，受到居民的欢迎。 □吴兰保 宋具林 徐振国

# 渣土车持假证 两次将被清出市场

星报讯(朱继亮 记者 于彩丽)近日，记者从合肥滨湖新区了解到，自今年8月至12月，城管部门将开展为期4个月的渣土运输专项整治。据了解，此次整治行动历时最长，在执法力度上也堪称最严。“针对外运工地使用无证车辆运输的，将责令工地停工整改1周，违规车辆停运1个月处理，并纳入不良诚信记录，对违规运输单位、车辆挂靠的企业记入不良诚信记录”，滨湖城管相关负责人表示：“对运输工地伪造单车运输证的，第一次发现的违规车辆将作出停运2个月的处理，第二次发现的违规车辆直接清出合肥市渣土运输

市场，车辆挂靠的企业记入不良诚信记录。”

据悉，日前，滨湖城管办抽调8名执法人员联合辖区交警部门，在包河大道与锦绣大道交口、包河大道与杭州路交口设卡联合整治渣土车。在2个多小时的整治中，检查渣土车辆80余辆，发现10余辆存在轻微违规运输行为的渣土车，其中，3辆渣土车未携带单车运输证，3辆车顶篷布密闭不严，7辆车身冲洗不到位，未出现无证运输、持假证运输等严重违规的行为，当日，违规车辆所在工地已完成对存在问题的整改。



昨日，“趣味运动，拉近你我”中老年夏季趣味运动会在合肥市沁心湖社区举行，居民们在你画我猜、投筷进瓶、投掷乒乓球等5个比赛项目中一较高低。 □朱丽云 记者 马冰璐

## 合肥共享单车违停问题依旧突出

星报讯(叶鑫 胡正球 记者 沈娟娟)记者获悉，合肥市蜀山区城管委公布7月份共享单车考核“成绩单”，占道、违规停放等问题仍较突出。“7月26日，我们展开7月份第二次共享单车考核，并要求各单车运维负责人参加现场考核，希望他们直观感受共享单车乱停放给城市交通以及行人安全带来的影响。”蜀山区城管委相关负责人介绍，“在城市道路交叉口及其两侧20米范围内违规停放、占用机动车道、占用盲道、在地铁站出入口20米范围内停放……这些问题在哈罗、青桔、OFO、摩拜、享骑等共享单车企业中不同程度出现。对此，我们也要求企业增加运维人员，尤其在地铁站出入口、公交站、商场、学校等人流量密集区加强管理。”

## 残疾人手工作品销往国外，点赞！

星报讯(安梅 雨静 黄瑜 记者 沈娟娟)“孩子患了自闭症，看着他长到18岁，最担心的就是他找不到工作，现在每天能一边康复一边做手工，还能领到自己的一份工资，以前想都不敢想。”华华(化名)的妈妈关女士告诉记者，孩子现在在西园街道残疾人辅助性就业中心·蜀乐家园做手工劳动，孩子也比以前乐观开朗多了，还会合理地表达自己的情绪。记者从合肥市蜀山区了解到，目前该区有4家残疾人辅助性就业中心，这些残疾人的手工作品大多都是一些气球、发卡、剪纸等，很多甚至还销往国外。早上8点半上班，9点半休息，10点外出活动，中午提供一顿免费午餐和午休，这10名残疾人的生活普通的上班族有点类似，每月还能领到1520元的工资，政府还帮他们买了五险。



合肥市胜利路街道加强垃圾分类宣传阵地建设，发动辖区小巷管家、社区网格员、志愿者等力量，通过宣传教育使广大居民提升环保意识、提高垃圾分类知晓率。 □姜曼 记者 祁琳